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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL, DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, DA
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE
JANEIRO, CAMPUS SEROPÉDICA, NO ANO DE 2017.

Aos seis dias do mês de julho de dois mil e dezessete, na sala de Reuniões do lCSA, sob a

presidência da professora Fabrícia Vellasquez Paiva, coordenadora do Curso de Serviço Social, e

da Vice Coordenadora Simone da Cunha Tourino Barros (também Coordenadora de Estágio),

reuniram-se às dez horas e quarenta minutos os seguintes professores: Patrícia Oliveira de

Freitas, Maria Emília Santiago Barreto, Lúcia Aparecida Valadares Sartório, Lia Maria Teixeira

de Oliveira e Luena Nascimento Nunes Pereira; a representante técnica Meiryellem Pereira

Valentim; e os seguintes representantes discentes: Rosilene Araujo Costa e lago Soares de

Oliveira; Como ouvintes: a técnica administrativa Daiane Estevam Azeredo e a discente Caroline

de Souza Araujo, para tratarem da seguinte pauta: 1. Discussão e deliberação de disciplinas

optativas; 2. Eleição para coordenador e vice-coordenador do curso de Serviço Social; 3.

Mudança no colegiado do curso: representação de departamento (DPSl); 4. Semana Acadêmica;

5. Relatoria da Avaliação semestral de 2017.01 e inclusão de novo membro na comissão; 6.

Proposta do dia de avaliação semestral do curso em 2017.02 - 07 de novembro de 2017; e

formação de comissão; 7. Regulamento de Estágio; 8. Proposta de horário - comissão de horário;

9. Discussão sobre a violência no Campus: impactos sobre a formação; 10. Assuntos gerais: a.

Resultado da Consulta Pública para coordenação do Curso; b. Apresentação do núcleo de

Pesquisa sob a coordenação da Professora Rachel Gouveia Passos - NUPESS; c. "I Encontro de

Assistentes Sociais da Saúde Mental da Baixada Fluminense" - 13 de setembro de 2017; d.

Divulgação da programação da Semana de Integração; e. Retomo sobre a questão do Passe

Livre; f. Vagas extras para veteranos em disciplinas do primeiro e do terceiro períodos; g.

Projeto de iniciação científica; h. Vagas para reopção de curso e reingresso .interno; i. Retomo

dos departamentos: DPSl e Decampdi; j. Alteração de matriz; k. Comissões do Curso; A reunião

do Colegiado do Curso de Serviço Social foi iniciada com a presidente, professora Fabrícia

Vellasquez Paiva, agradecendo pela disponibilidade dos/as presentes. Em seguida, foi dado

início ao PONTO UM. A presidente, professora Fabrícia Vellasquez Paiva, apresentou as
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propostas de criação de disciplinas optativas encaminhadas à coordenação pela Professora

Rachei Gouveia Passos, a saber: "Fundamentos Filosóficos do Serviço Social" (04 créditos),

"Marxismo e as Relações de Gênero, RaçalEtnia e Classe Social" (04 créditos) e "Oficina

Teórico Prática do Serviço Social" (04 créditos). Além disso, a presidente expôs o ementário

de disciplinas do Curso de Geografia, enviado pelo respectivo departamento, para que fossem

analisadas e escolhidas as disciplinas que serviriam como optativa para o Curso. Após ampla

discussão, foi indicado e aprovado por unanimidade que essas propostas de criação de disciplinas

optativas, bem como as disciplinas pertencentes ao Departamento de Geografia, sejam analisadas

em outro momento, em uma reunião específica para discutir e analisar programas analíticos de

disciplinas optativas, a partir também das disciplinas obrigatórias. Logo após, a presidente

apresentou o programa analítico da disciplina IE-623 Textos e Contextos: A Produção na

Universidade e informou que essa disciplina já foi criada pelo Departamento de Teoria e

Planejamento do Ensino/IE, tendo sido oferecida para outros cursos, e a mesma já consta no PPC

do Curso de Serviço Social. Logo após, a presidente expôs a proposta de revisão da ementa do

programa analítico da disciplina intitulada IH-834 Relações de Gênero e Questão Social,

encaminhada pela docente Tatiane de Oliveira Pinto. Após ampla discussão, foi indicado e

aprovado por unanimidade que essa proposta de revisão de programa analítico também será

analisada em outro momento, em uma reunião específica para discutir a revisão dos programas

analíticos de disciplinas já criadas. Em seguida, iniciou-se a discussão do PONTO DOIS. A

presidente concedeu a palavra à presidente da comissão encarregada de organizar o processo de

Consulta Pública para ocupação dos cargos de coordenador e de vice coordenador do Curso para

o biênio 2017/2019, a professora Lúcia Aparecida Valadares Sartório, que fez a exposição da

ata de apuração da consulta, antecipando-se, com isso, o primeiro ponto dos assuntos gerais, a

saber: Resultado da Consulta Pública para coordenação do Curso. Foi apontado que a única

chapa inscrita nesse processo foi a chapa formada pela professora Fabrícia Vellasquez Paiva e

pela professora Simone da Cunha Tourino Barros, respectivamente candidatas ao exercício de

coordenadora e vice coordenadora do Curso, tendo sido aprovada com 100% (cem por cento) dos

votos nos três segmentos, a saber: docentes, técnicos e discentes, conforme ata de apuração da

Consulta Pública. Dessa forma, de acordo com a Consulta Pública realizada, o Colegiado em

unanimidade elegeu a professora Fabrícia Vellasquez Paiva como coordenadora do Curso e a

professora Simone da Cunha Tourino Barros, como vice coordenadora. No, PONTO TRÊS, a

presidente destacou que o DPSI modificou a representação suplente deste em nosso colegiado,

ficando agora como suplente o docente Bernardo Bittencourt Suprani. Foi ressaltado que o

professor Nilton Sousa permanece como representante titular do DPSI. O colegiado não se opôs

à mudança. No PONTO QUATRO, a presidente, professora Fabrícia Vellasquez Paiva, informou
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que, conforme planejamento anual de eventos acadêmicos do Curso de Serviço Social,

apresentado e aprovado em reunião de colegiado de curso no dia 20 de abril de 2017, a Semana

Acadêmica está prevista para acontecer em outubro. Dessa forma, a presidente trouxe para

debate a necessidade de formação de comissão para organizar esse evento. Foi proposto que esta

comissão fosse composta pela discente Rosilene Araujo Costa (presidente), pela docente

Maria Emília Santiago Barreto e pela técnica administrativa Daiane Estevam Azeredo. A

composição da referida comissão foi aprovada por unanimidade, com indicativo de ser

encaminhada ao CA de Serviço Social. No PONTO CINCO, a presidente, Fabrícia Vellasquez

Paiva, concedeu a palavra à técnica administrativa Daiane Estevam Azeredo que apresentou a

relataria do dia de avaliação do Curso referente ao primeiro semestre letivo de 2017, realizado

no dia 22 de junho de 2017, e o levantamento dos dados dos formulários autoavaliativo dos

técnicos, docentes e discentes do quarto período. Após a exposição dos mesmos, todos esses os

documentos foram aprovados por unanimidade. A referida técnica administrativa informou que

os dados dos formulários autoavaliativo da turma de segundo período ainda estão sendo

levantados, pois a maioria dos alunos não pôde estar presente no dia da avaliação. Além disso, a

presidente, professora Fabrícia Vellasquez Paiva, informou que, em reunião da comissão

responsável por organizar a metodologia que seria utilizada nesse dia de avaliação, foi incluída a

aluna Iara Maria da Conceição dos Santos, como membro na referida comissão. O colegiado

não se opôs a essa inclusão. No PONTO SEIS, a presidente destacou a importância de se manter

uma comissão para pensar os mecanismos e os critérios avaliativos do dia de avaliação do curso

e sugeriu a data do dia 07 de novembro de 2017, conforme calendário acadêmico da UFRRJ.

Após algumas discussões, essa proposta de data foi aprovada por unanimidade e foi proposto que

esta comissão fosse composta pelas técnicas Daiane Estevam Azeredo (presidente) e

Meiryellem Pereira Valentim, pelas docentes Fabrícia Vellasquez Paiva e Tatiane de

Oliveira Pinto (ainda em consulta posterior) e pela discente Caroline de Souza Araujo. A

composição da referida comissão também foi aprovada por unanimidade. No PONTO SETE, a

presidente, professora Fabrícia Vellasquez Paiva, concedeu a palavra à professora Simone da

Cunha Tourino Barros, coordenadora de Estágio, que expôs a proposta de regulamento de

estágio. Após ampla discussão, o regulamento de estágio foi aprovado por unanimidade, sendo

apontada a possibilidade de composição da comissão de estágio pelos membros anteriormente

presentes na comissão de elaboração dos documentos de estágio. Em seguida, a presidente

sugeriu que a discussão do PONTO OITO da pauta fosse feita em outro momento e que fosse

passado o debate para o PONTO NOVE da pauta, devido ao horário, tendo sida a sugestão

aprovada por todos. Dessa forma, no PONTO NOVE, a presidente apontou a necessidade de

ser sob a forma de nota ou moção,
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96 quanto à discussão sobre a violência no Campus da UFRRJ e os impactos que isso provoca para

97 o Curso, no aspecto formativo. Após ampla discussão, foi apontado que já existe uma comissão

98 na Universidade responsável por diagnosticar a violência no Campus e que em uma reunião do

99 CONSU foi apresentado um relatório com dados de pesquisa frágeis, pois diversos setores da

100 Universidade que foram apontados como participantes da pesquisa não tinham participado da

101 mesma. Dessa forma, foi aprovado por todos o encaminhamento de uma nota pública sobre essa

102 questão, que será elaborada pela coordenação do Curso, para ser exposta à comunidade

103 acadêmica, solicitando respostas públicas e a socialização das informações elaboradas por essa

104 comissão. No PONTO DEZ, em assuntos gerais, a presidente, professora Fabrícia Vellasquez

105 Paiva, apresentou a programação da Semana de Integração de Calouros e Calouras do curso de

106 Serviço Social. Em virtude do tempo, a discussão dos demais pontos de pauta não pôde ser

107 concluída, ficando para uma próxima reunião que será acertada o mais breve possível. Sendo

108 assim, às doze horas e trinta minutos foi encerrada a reunião e eu, Daiane Estevam Azeredo,

109 Assistente em Administração, lavrei a presente ata que segue por mim assinada e por quem a

110 julgue conforme.
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